

89-летняя Галина Акулова - ОПТИМИСТ



На жизнь Галина Васильевна не жалуется, с соседями живет дружно, по пустякам не расстраивается.

- Я родом из Удимского сельсовета, родители оба неграмотные. Когда была маленькой, переехали в Котлас, жили по улице Калинина, - рассказывает она о своем детстве. - Папа рано умер, мама работала уборщицей на станции Котлас-Южный. Жили голодно, сахара не видели. В 1943 году закончила седьмой класс, в восьмой пойти возможности не было. Нас в семье 13 детей было, многие в раннем возрасте умерли, осталось трое - я и два брата.

Сама Галина Васильевна в военном детстве работала на почте, принимала посылки. После в течение 35 лет работала агентом розыска грузов на железной дороге. Время тогда тяжелое было, частенько случались кражи из составов. Чаше воровали продукты. Работа кропотливая: придет вагон с сорванной пломбой, нужно было составлять акт с описью.

- Мне с мужем повезло, - продолжает рассказ Галина Акулова. - Мы с ним в одной школе учились, только не были знакомы. Его в седьмом классе взяли на военный завод в Молотове. В 18 лет он добровольцем ушел на фронт. Воевал артиллеристом, был в Украине, Латвии, Литве. Демобилизовавшись в 1941 году, вернулся в Котлас, устроился кочегаром. Я с его сестрой дружила, после и мы с ним общаться начали. Раньше строгих правил придерживались, никаких вольностей до свадьбы не позволяли. Однажды он мне и говорит: «Давай поженимся». Ну а я

в ответ заявляю: «За кочегара замуж не пойду!» Через некоторое время он показывает корочки помощника машиниста. В общем, в 1948 году мы поженились. Я сама хоть ростом невелика, но всегда мечтала, чтобы муж высоким был. Так оно и вышло.

43 года прожили супруги в мире и согласии. Несмотря на то, что родители особо не одобрили их брак, жили дружно, уважали друг друга. А ведь поначалу у молодоженов даже ложек и вилок не было, за посудой и прочей утварью ездили в Москву.

- Мой Иван Григорьевич покорил своей самостоятельностью и искренней заботой, - рассказывает Галина Акулова. - Денег особых не было, одевались скромно. Бывало, придем на какой-нибудь праздник во Дворец культуры, где остальные щеголяют в нарядах. Муж посмотрит по сторонам и тихо на ушко шепнет: «А ты у меня все равно самая лучшая». Это после, встав на ноги, мы с ним по санаторным путевкам объездили почти всю страну, побывали в Сочи, Сухуми, Ессентуках, Новороссийске, всегда вместе проводили отпуск.

Супруги Акуловы вырастили двух детей, воспитав их на своем примере работающими и порядочными людьми. Сейчас растут внуки, подрастают правнуки. В 1991 году Ивана Григорьевича не стало, он умер в возрасте 66 лет. Вот уже 24 года как Галина Васильевна вдова. По ее словам, ухажеры были, только такого, как бывший супруг, не найти, поэтому связывать семейными узами не стала.

- Нынче молодежь по другим правилам живет, - продолжает раз-

говор моя собеседница. - Недавно в магазине наблюдала такую ситуацию. Маленький ребенок просил у своей матери какую-то сладость, та отказала. Тогда малыш начал капризничать, упал на пол, захныкал на весь магазин. Не выдержала я: подошла к ребенку, строго спросила: «Почему реешь? Если мама не купила, значит, нет возможности. Ну-ка быстро вытирай слезы». Послушался, встал с пола. Или вот другой пример: возвращаюсь с прогулки домой, бреду потихоньку по узенькой тропинке, сзади слышу, как молодой человек недовольно бурчит под нос: «Вот, старая, шеперится, лучше бы дома сидела!» Ничего я не сказала в ответ грубияну, хотя на душе горький осадок остался. Невдомек ему, что пожилых нужно уважать, видимо, с детства родители этому не научили. Доживет до моих лет, вот тогда поймет. Жалко мне его.

Однако, по словам Галины Васильевны, хороших людей на ее жизненном пути все-таки больше. Наглядный тому пример - ее соседи. Те уж всегда позаботятся о ней, спросят, что принести из магазина, навестят, спросят о самочувствии.

- Напечатайте, пожалуйста, их имена в газете, им будет приятно, - просит она. - Это Алексей Юров, супруги Надежда и Василий Ошурковы. Доктор Ангелина Красавцева, которая по первой просьбе сделает укол. Представители железнодорожной ветеранской первички Тамара Ершова и Александра Чижова. Спасибо им огромное за заботу!

Наталья МИЛЬКОВА.
Фото автора.